

## PÔSTNÉ OBDOBIE V ROKU ZASVÄTENÉHO ŽIVOTA

Amantius Akimjak

Pôstne obdobie, ktoré práve prežívame, je v Roku venovanom Bohu zasväteným osobám. S nimi sa chceme teraz spájať a s nimi chceme prežívať tajomstvá našej spásy. Za kňazské a rehoľné povolania chceme v tomto roku zvlášť prosieť a pre Bohu zasvätené osoby, žijúce medzi nami, chceme vyprosovať veľa Božích milostí a síl k tomu, aby vytrvali vo svojej službe. Oni sú pre nás svedectvom, že Boh miluje tento svet, že Boh miluje aj dnešných ľudí, a ich – rehoľníkov a rehoľníčky - posielajú medzi nás, ako osobitných svedkov Božej prítomnosti medzi nami a dáva nám ich za vzor.

Nedeľou Krstu Pána sme ukončili vianočné obdobie a po krátkom cezročnom období sme vstúpili do pôstneho obdobia v ktorom sa pripravujeme na veľkonočné sviatky a na tajomstvo umučenia, smrti, zmŕtvychvstania a očakávania slávneho príchodu nášho Pána, Ježiša Krista, ktoré budeme potom ďalej sláviť po celý rok.

Vianočné obdobie nás upozornilo na lásku, akou nás Boh miluje, a na nádej, v akej máme žiť. Jasne nám to pri poslednej polnočnej svätej omši povedal Svätý Otec, pápež František, keď nás vyzval: „dovoľte Bohu, aby Vás mohol milovať so svojou



nežnou láskou“. Už teraz sme Božimi deťmi, ale sa ešte neukázalo, čím budeme. Cesta k plnej sláve Božích detí prechádza akoby „tunelom“ kríža a smrti. Aj Kristus musel trpieť a umrieť a tak vojsť do svojej slávy (porov. Lk 24, 26).

Pôstne obdobie nás pripravuje na tento prechod do slávy spolu s Kristom. Boh viedol vyvolený ľud púšťou do zaslúbenej zeme a toto putovanie trvalo štyridsať rokov. Na tejto ceste im dal zázračný pokrm

*(pokračovanie na 2. strane)*

## UZNESENIA Z OBECNÉHO ZASTUPITELSTVA

Miroslav Fabián - starosta obce

Dňa 15.1.2015 a 19.2.2015 sa konali zasadnutia Obecného zastupiteľstva, na ktorých sa prijali tieto uznesenia:

### Uznesenie č. 1 zo dňa 15.1.2015

Obecné zastupiteľstvo v Klčove:

#### B. Berie na vedomie:

1. Zakúpenie, parkovanie a hmotnú zodpovednosť za obecné motorové vozidlo
2. Súčasný stav osvetlenia v obci a potrebu doplnenia a postupnú výmenu svietidiel v obci
3. Výrobu dreveného Betlehema z 2. ročníka Rez-bársky plenér a jeho umiestnenie v obci (termín plenéra je 7.-9. máj 2015)
4. Termíny a náplň jednotlivých akcií v priebehu roku 2015 v jednotlivých mesiacoch

#### C. Ukladá:

1. Starostovi obce - preveriť náležitosti, doklady k vedeniu motorového vozidla obce
2. Starostovi kobce - informovať poslancov OZ o všetkých finančných operáciách, pohyboch na účtoch obce

#### D. Schvaľuje:

1. Program zastupiteľstva

*(pokračovanie na 3. strane)*

## PÔSTNÉ OBDOBIE V ROKU ZASVÄTENÉHO ŽIVOTA

(dokončenie z 1. strany)

a zázračný nápoj. Ježiš sa pripravoval na ohlasovanie spásy a na vykupiteľskú smrť štyridsaťdenným pôstom a modlitbou na púšti. Aj nás vyzýva Cirkev na štyridsaťdenný pôst, aby sme sa s Ježišovou pomocou vyslobodili zo zajatia hriechu a podľa Kristovho príkladu sa naučili dokonalej poslušnosti Otcovi. To je odkaz krstu, ktorý je semenom slávy, ku ktorej sme pozvaní.

Cirkev od nás žiada prehĺbenie viery, aby sme lepšie oceňovali život, ktorý nám dal Kristus v krste. Preto by sme mali v pôstnom období častejšie čítať Sväté písmo a zaujímať sa o problémy duchovného života. Texty Svätého písma by sme mali častejšie používať aj pri svojich súkromných modlitbách. Mnohé z týchto textov máme v modlitebných knižkách a ďalšie z nich sú v duchovnej literatúre, dnes už aj na internete.

Ďalej Cirkev od nás žiada, aby sme si hlbšie uvedomili naše začlenenie do cirkevného spoločenstva. Kristus prišiel, aby nás zjednotil, modlil sa, aby sme boli jedno. Máme žiť túto jednotu aj za cenu osobného odriekania. Mali by sme konať viac skutkov lásky a

mali by sme sa v Pôste zapojiť do medzinárodných charitatívnych podujatí. Tieto vieme podporiť aj usporiadaním zbierok, z ktorých dobrovoľný príspevok, môžeme zaslať na charitatívne ciele, teraz napríklad na Ukrajinu, alebo pre ťažko skúšaných kresťanov do Sýrie a inde vo svete. Okrem toho by sme sa mali snažiť nájsť čoraz bratskejší vzťah ku všetkým v dome i na pracovisku. Na zveladenie lásky ku Kristovi a k blízkym mocne pôsobí dobre vykonaná pobožnosť krížovej cesty, počas ktorej veľmi dôležitú úlohu má rozjímanie o Ježišovom a našom živote.

Napokon pôstne obdobie nám má pomôcť zreformovať svoje návyky a to aj v oblasti náboženského života. Asketickým úsilím, a to obojstranným, kňazi - laici, rodičia - deti, učitelia - žiaci atď., máme dokázať, že milujeme Krista nadovšetko, a tak sa pripraviť na prijatie hojnejších veľkonočných milostí.

*Požehnané a pokojné dni pôstu praje a vyprosuje  
Prof. Amantius Akimjak, OFS, farár,  
Duchovný otec farnosti Klčov,  
Mgr. Adam Rataj, kaplán,  
Školské sestry sv. Františka z Assisi a mama*

### **Dekrét spišského diecézneho biskupa Mons. Štefana Sečku o určení chrámov a dní pre získanie odpustkov v Roku zasväteného života Prot. č. 386/15.**

Odvolávajúc sa na dekrét Apoštolskej penitenciárie zo dňa 23. novembra 2014, prot. č. 938/14/1, ktorým sa udeľujú úplné odpustky pri príležitosti Roka zasväteného života, týmto stanovujem, že v Spišskej diecéze bude možné získať úplné odpustky v Roku zasväteného života v nasledujúcich kostoloch a kaplnkách:

Katedrála sv. Martina v Spišskej Kapitule  
Konkatedrála Sedembolestnej Panny Márie v Poprade  
Bazilika Navštívenia Panny Márie na Mariánskej hore v Levoči  
Bazilika Povýšenia svätého Kríža v Kežmarku  
Diecézna Svätýňa Božieho Milosrdenstva v Smižanoch  
Kostol sv. Šimona a Júdu v Námestove  
Kostol sv. Kataríny v Dolnom Kubíne  
Kostol sv. Petra z Alkantary v Okoličnom  
Kostol sv. Jána v Poprade Veľkej  
Kostol Nanebovzatia Panny Márie v Spišskej Starej Vsi  
Kostol sv. Mikuláša v Starej Lubovni  
Kostol Nanebovzatia Panny Márie v Spišskej Novej Vsi

Kostol narodenia Panny Márie v Spišskom Štiavniku  
Kaplnka Nepoškvrneného Srdca Panny Márie v IKV v Žakovciach

Ten, kto zbožne navštívi katedrálu alebo ktorýkoľvek vyššie menovaný kostol, prípadne kaplnku, alebo kláštorňú kostol, či kláštorňú klauzúrnu oratórium na území Spišskej diecézy a verejne sa zapojí do modlitby liturgie hodín, alebo primeranú dobu zotrúva v zbožnom uvažovaní, ktorú uzavrie Modlitbou Pána, Vyznaním viery a vyzvaním Panny Márie, môže získať úplné odpustky, ktoré možno aplikovať aj pre duše v očistci.

Ďalej sa žiada splniť zvyčajné podmienky - svätá spoveď, sväté prijímanie a modlitba na úmysel Svätého Otca.

Odpustky možno získať v stanovených dňoch počas roka až do 2. februára 2016, keď sa Rok zasväteného života slávnostne uzavrie.

V Spišskej Kapitule 4. februára 2015  
(Príspevok je krátený)

## UZNESENIA Z OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

(dokončenie z 1. strany)

2. Kúpu osobného motorového vozidla – Škoda Fabia pre obec

3. Výšku odmien poslancov (25,- € za jedno zastupiteľstvo), členov komisií (10,- € za jedno zasadnutie) a ročnú odmenu pre zástupcu starostu (1000,- € za kalendárny rok), všetky výšky odmien sú uvedené v hrubej mzde

4. Počet zasadnutí obecného zastupiteľstva minimálne 10- krát ročne

5. Členstvo v MAS – LEV na roky 2015 – 2020 (Miestná akčná skupina – Levoča)

### Uznesenie č. 2 zo dňa 19.2.2015

Obecné zastupiteľstvo v Klčove:

#### A. Konštatuje, že

1. Úlohy z uznesenia č.1/2015 boli splnené

#### B. Berie na vedomie

1. Správu o výsledku kontroly hlavného kontrolóra obce Ing. Jána Richtera

2. Návrh na vyhotovenie projektov pre inžinierske siete IBV pri Základnej škole a projektu Revitalizácie obce

#### C. Ukladá

1. Starostovi obce podať žiadosť na Slovenskú poštu ohľadom stránkových hodín na prevádzke Spišský Hrhov (predĺženie stránkových hodín v stredu do

18.00 hod.)

#### D. Schvaľuje

1. Program 2. riadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva

2. Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra (HK) obce Klčov na prvý polrok 2015 a poveruje HK obce Klčov k vykonaniu finančnej kontroly a vnútorného auditu obce na prvý polrok 2015

3. Všeobecné záväzné nariadenie č.1/2015 o niektorých podmienkach predaja výrobkov a poskytovania služieb na trhovách miestach v obci Klčov (pri OcÚ, pri Potravinách v parku)

4. VZN č.2/2015 o zákaze prevádzkovania hazardných hier na území obce Klčov

5. VZN č.3/2015 o zákaze podávania a požívania alkoholických nápojov na území obce Klčov

6. VZN č.4/2015 o využívaní niektorých verejných priestranstiev a o parkovaní a statí vozidiel na verejných priestranstvách

7. Otvorenie voľnej živnosti pre obec Klčov (nákup, predaj, drobné stavebné práce)

#### E. Neschvaľuje

1. Zmluvu o spolupráci na prípravu projektov a čerpanie eurofondov medzi firmou P4U s.r.o. a obcou Klčov.

Všetky nové prijaté Všeobecne záväzné nariadenia vzišli z potrieb chrániť obyvateľov a majetok našej obce. Po nadobudnutí právoplatnosti a kontrole okresného prokurátora budú jednotlivé VZN zaslané fyzickým a právnickým osobám.



## MALÉ PRÍBEHY PRE POTEŠENIE DUŠE

### CHOĎ ZA MŇA TY MODLITBA

Jeden muž každú nedeľu ráno hovorieval svojej žene: „Choď do kostola a pomodli sa za nás oboch.“

Priateľom vravieval:

„Ja nemusím chodiť do kostola, moja žena tam chodí za oboch.“

Raz v noci sa mu prisnilo, že so svojou ženou stál pred nebeskou bránou a čakal, kým sa otvorí.

Brána sa pomaly otvárala a počul hlas určený jeho žene:

„Ty môžeš vojsť za obidvoch.“

Žena vošla a brána sa zatvorila.

Mužovi prišlo tak zle, že sa prebudil.

Najviac prekvapená bola však jeho žena, keď jej v nedeľu pred omšou povedal: „Dnes idem do kostola s tebou.“

### VOJNOVÁ LOĎ

V mimoriadne nebezpečnej oblasti Stredozemného mora hliadkovala vojnová loď. Vo vzduchu viselo napätie. Viditeľnosť bola slabá, hmla hustá, a tak kapitán ostal na mostíku a dozeral na činnosť posádky.

Keď sa zotmelo, hladka oznamovala:

„Vpravo svetlo!“

„Stojí alebo sa vzdáľuje?“ kričal kapitán.

„Stojí, kapitán,“ odpovedala hliadka. „Hrozí nám nebezpečenstvo, že sa s tou loďou zrazíme.“

Kapitán vydal rozkaz signalistovi: „Oznám tej lodi, že nám hrozí zrážka, nech zmenia kurz o 20 stupňov.“

Úsečná odpoveď, ktorú vyslala druhá strana znela: „Radím vám, aby ste kurz o 20 stupňov zmenili vy.“

Kapitán povedal signalistovi: „Vysielaj: Tu je kapitán, zmeňte smer o 20 stupňov.“

„Tu je námorník druhej triedy. Urobili by ste lepšie, keby ste zmenili kurz o 20 stupňov vy.“

Kapitán sa rozzúrnil. „Vysielaj! Zareval: „Tu je vojnová loď. Zmeňte smer o 20 stupňov.“

Odpoveď bola jednoduchá: „Tu je maják!“

A vojnová loď zmenila smer.

„Ježiš povedal: Ty si Peter a na tejto skale postavím svoju cirkev a pekelné brány ju nepremôžu.“

(Mt 16, 18/

Cirkev nemožno rozbiť. Možno sa rozbiť len o ňu.

„Drahý Ježiško, ďakujem ti za bračeka, ale ja som si prosil psa. Tvoj Fabrizio.“

Andrej mal jediné veľké želanie: bicykel. Žltý bicykel so všetkým možným príslušenstvom, aký videl vo výklade v jednom obchode. Nevedel naňho zabudnúť. Snívalo sa mu o ňom, videl ho dokonca aj v hrnčeku kávy, aj v postave Karola Veľkého na obálke dejepisu.

Andrejova matka však musela za toľko vecí platiť a výdavky zo dňa na deň rástli, takže na vysnívaný drahý Andrejov bicykel peňazí nebolo.

Andrej vedel o maminej finančnej tiesni, a preto sa rozhodol, že o bicykel poprosí priamo samého Boha. Bol by to pekný dar na Vianoce. Každý večer začal k svojim modlitbám pridávať: „Nezabudni, že na Vianoce mi máš priniesť žltý bicykel. Amen.“

Mama každý večer počula, ako sa Andrej modlí a prosí o žltý bicykel, a smutne kývala hlavou. Vedela, že Vianoce bez bicykla by boli pre Andreja veľmi bolestné. Bolo by to pre dieťa strašné sklamanie.

Prišiel Štedrý večer, samozrejme, bez žltého bicykla.

Večer si chlapec ako zvyčajne kľakol k postieľke, aby sa pomodlil. „Andrejko,“ zašepkala mu nežne mama, „myslím, že ťa trápi, že si na Vianoce nedostal ten bicykel. Dúfam, že si sa na Pána Boha nenahneval, že nevy počul tvoju modlitbu.“

Andrej sa pozrel na matku.

„Ale nie, mama. Ja sa na Pána Boha nehnevám. Počul moju prosbu a povedal: ‚Nie!‘“

